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m a n i ; quindi chiedo alla cortesia della Ca-
mera che questo mio desiderio venga so-
disfa t to . Al t r iment i preferirai di r inunziare 
a par la re . 

Molte voci. No! No! A domani! A domani! 
P R E S I D E N T E . Mi sembra ormai inu-

tile in te r rogare la Camera. 
I l seguito di questa discussione è rimesso 

a domani . 
S O N N I N O S I D N E Y . Propongo che do-

mani , per guadagna r tempo, non si svol-
gano le interrogazioni . (Approvaz ion i ) . 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole Sonnino 
propone di sopprimere per do mani le inter-
rogazioni. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
r imar r à così stabil i to. 

(Così rimane stabilito). 
T U R A T I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parl i , onorevole Turat i . 
T U R A T I . Onorevole Presidente , vorrei 

proporre che la seduta di domani comin-
ciasse alle dieci, con la solita interruzione, 
s ' in tende, a mezzogiorno. 

P R E S I D E N T E . Ma soppr imendo le in-
terrogazioni, come la Camera ha deciso, la 
sola seduta pomeridiana p o t r à bastare . 

Io non posso obbligare il pres idente del 
Consiglio, gli altri ministr i , e t u t t i i col-
leghi a r imanere per t u t t a in tera la g iornata 
alla Camera. Del resto, io, che ho s tud ia to 
con somma cura t u t t a la legge, e ne ho se-
gui ta t u t t a la discussione, come potrei 
addossare ad altro dei colleghi della Presi-
denza, quasi d ' improvviso , i ' incarico di di-
rigere la discussione stessa, o sobbarcarmi 
a l l ' imprqba fa t ica di due sedute? 

Voci. H a rag ione! ha ragione! 

Presentaz ione di d i segni di l e g g e 
e di re laz ioni . 

P R E S I D E N T E , H a facol tà di par la re 
l 'onorevole ministro della pubblica is tru-
zione. 

C R E D A R O , ministro dell' istruzione pub-
blica. Mi onoro di presentare alla Camera 
un disegno di legge per : Sistemazione dei 
locali della regia scuola normale di San Pie-
t ro al Nat i sone . 

Chiedo che sia t rasmesso alla Giunta del 
bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to al l 'onorevole 
ministro della pubbl ica is t ruzione della pre 
sentazione del disegno di legge per : Siste-

mazione dei locali della regia scuola nor-
male di San P ie t ro al Nat isone. 

Sarà t rasmesso alla Giunta del bi lancio, 
secondo richiede l 'onorevole ministro. 

I nv i t o gli onorevoli Boi tani e Di Ste-
fano a recarsi alla t r ibuna per presentare 
alcune relazioni. 

B O I T A N I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sulla propos ta di legge 
del d e p u t a t o S tag l i ano : « Aggregazione del 
comune di S ta le t t i al m a n d a m e n t o di Ga-
sperina » (1085). 

D I S T E F A N O . Mi onoro di p resen ta re 
alla Camera la relazione sulla proposta di 
legge del d e p u t a t o Gallini : « Concessione 
alle donne del l ' e le t tora to ammin i s t r a t ivo 
e di al tr i d i r i t t i» (358). 

P R E S I D E N T E . Il disegno di legge e le 
relazioni saranno s t a m p a t e e dis t r ibui te . 

Interrogazioni ed in terpe l lanze . 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-

terrogazioni e delle interpel lanze p r e sen t a t e 
oggi. 

D I R O Y A S E N D A , segretario, legge : 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

minis t ro dei lavori pubblici , se a lenire la 
gra've disoccupazione che si l a m e n t a in Mi-
lano e provincia, non ri tenga doveroso af-
f r e t t a r e la esecuzione di quelle opere, o 
u rgen t i o di somma e generale ut i l i tà , il 
cui s tudio è completo o quasi, e che ripe-
t u t a m e n t e sono s t a t e indica te e solleci tate 
dalle au to r i t à locali e dagli interessati . 

« Samoggia ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 

ministro del l ' interno, se non sia ora possi-
bile sodisfare alla necessità che esige che 
sia migliorato ed a u m e n t a t o il servizio dei 
carabinier i a Salò, Desenzano e Monti-
chiari , di conformi tà alle f a t t e promesse» 
(GV interroganti chiedono la risposta scritta). 

« Da Como, B e t t o n i ». 
« I so t toscr i t t i chiedono di in te r rogare il 

minis t ro della guerra per conoscere quali 
p rovved iment i in tenda prendere per r ime-
diare al disservizio ammin i s t r a t ivo presso le 
direzioni e gli s tabi l iment i d 'ar t igl ier ia in 
seguito alla c o n s t a t a t a deficienza numer ica 
del personale di ragioneria. (GV interro ganti 
chiedono la risposta scritta). 

« Barzilai , Pozzato , F a u s t i n a 
Sighieri, Colonna Di Ce-
sari», Samoggia, Caetani , 
Abbiate^ Giovanni Amic i» . 


